
 
            

 

INDICES AND 

LOGARITHMS 

(Part-Ⅱ) 

 

 

 

 

 

 
 



 

o¾Yl ,>q.Kl wdldrfhka oelaùu 

 

52 = 25 නිසා log525 = 2 

 

ab = c නම් logac = b 

 

,>q.Kl o¾Yl wdldrfhka oelaùu 

 

log101000 = 3 නිසා 103 = 1000 

 

 logac = b නම් ab = c 

 

  



 

ixLHdjl úoHd;aul wxlkh iy mQ¾KdxYh 

 

ixLHdj úoHd;aul wxlkh mQ¾KdxYh 
321 3.21×102 2 

32.1 3.21×101 1 

3.21 3.21×100 0 

0.321 3.21×10-1 -1 

0.0321 3.21×10-2 -2 

 

 

0;a 1;a w;r jQ ixLHdj, ,>q.Klfha mQ¾KdxYh RK 
w.hla .kS'mQ¾KdxYh RK w.hla jqj o j.=fjka 
,nd.kakd ,>q.Klfha oYudxYh Ok w.hls. 

  

mQ¾KdxYh muKla RK jk nj oelaùug Bg by<ska —−˜ 
fh§u lrkq ,efí' th lshjkq ,nkafka úhq;s f,i hs' 

 

  



 

,>q.Kl j.=j Ndú;fhka ixLHd;aul 
m%ldYk iq¿ lsÍu 

 

fuys § my; ,>q.Kl kS;s Ndú;dfõ 

 

loga(P×Q) = logaP + logaQ 

 

loga( 
𝑃

𝑄
) = logaP - logaQ 

 

  



 

,>q.Kl j.=j Ndú;fhka ixLHdjl n, yd 
uQ, fiùu 

 

fuys § my; ,>q.Kl kS;sh Ndú;dfõ 

  

logam
r  =  r logam 

 

loga√𝑚
𝑟

   =  logam
r 

 

               =  r logam 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


